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         DE OURO PRETO DO OESTE - RO 

 

 

 

       
C03 - CONTROLE INTERNO 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“As épocas mais felizes da humanidade são as páginas vazias no livro da 
história.” (Leopold von Ranke) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 1 

Ao ler um texto literário, é fundamental compreender não 
apenas a trama principal, mas também os sentimentos e 
intenções dos personagens, o que pode ser evidenciado 
pelo uso de linguagem figurada e metáforas. 

 

Dentre as alternativas abaixo, marque a que melhor 
explica a função da linguagem figurada nesse contexto. 

 

(A) Enriquecer a descrição dos cenários. 

(B) Dar um novo significado a expressões comuns. 

(C) Apresentar informações objetivas. 

(D) Expressar emoções de maneira literal. 

(E) Simplificar a compreensão do enredo. 

 

Questão 2 

A grafia correta das palavras é fundamental para a clareza 
da comunicação escrita. Dentre as opções a seguir, a única 
que apresenta erro de ortografia é:  

 

(A) concepção. 

(B) ascenção. 

(C) recepção. 

(D) exceção. 

(E) percepção. 

 

Questão 3 

No contexto da frase “A beleza das flores é admirada por 
todos”, o termo “belezas” pode ser substituído por um 
sinônimo que também funcione como substantivo. Qual 
alternativa apresenta um sinônimo adequado para 
“beleza”?  

 

(A) Admirar. 

(B) Florido. 

(C) Formosura. 

(D) Lindo. 

(E) Flor. 

 

Questão 4 

Em uma frase como “O aluno estudou para a prova com 
muito empenho”, é importante identificar os termos que 
compõem a oração.  

 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 
função sintática do termo “com muito empenho”. 

 

(A) Complemento verbal. 

(B) Objeto direto. 

(C) Predicado. 

(D) Sujeito. 

(E) Adjunto adverbial. 

 

Questão 5 

A concordância verbal deve ser respeitada para garantir a 
correção gramatical das frases. Na frase “Haviam muitos 
problemas que precisam ser resolvidos”, qual é a 
alternativa que corrige o erro de concordância? 

 

(A) Havia muitos problemas que precisam ser resolvidos. 

(B) Havia muitos problemas que precisa ser resolvido. 

(C) Haviam muitos problemas que precisa ser resolvidos. 

(D) Havia muitas problemas que precisam ser resolvidos. 

(E) Havia muitos problema que precisam ser resolvidos. 

 

Questão 6 

Na construção da frase “Ela assistiu o filme ontem”, há um 
erro de regência que deve ser corrigido. Marque a única 
alternativa que apresenta a correção adequada. 

 

(A) Ela assistiu do filme ontem. 

(B) Ela assistiu de filme ontem. 

(C) Ela assistiu ao filme ontem. 

(D) Ela assistiu o filme hoje. 

(E) Ela assistiu no filme ontem. 

 

Questão 7 

A coesão textual é fundamental para garantir que as ideias 
se conectem de maneira lógica. Na frase “O sol brilhava 
intensamente. Ele estava quente”, a palavra “Ele” é um 
exemplo de: 

 

(A) pronome demonstrativo. 

(B) pronome pessoal. 

(C) pronome possessivo. 

(D) pronome relativo. 

(E) pronome indefinido. 
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Questão 8 

O uso de certas palavras pode enriquecer o texto. Na 
expressão “O coração dele é de pedra”, o termo “coração” 
está sendo utilizado em seu sentido:  

 

(A) técnico. 

(B) científico. 

(C) informal. 

(D) figurado. 

(E) literal. 

 

Questão 9 

Ao analisar a frase "Fui à festa que você organizou", é 
importante entender o uso correto da crase em situações 
onde se exige a preposição "a" diante de palavras 
femininas que admitem o artigo definido. Nesse sentido, 
marque a alternativa a seguir que apresenta uma frase em 
que o uso da crase está adequado.  

 

(A) Chegarei a aula às 8 horas. 

(B) Acredito que vou àquele lugar. 

(C) Estarei à espera de você. 

(D) Voltamos à casa da vovó. 

(E) Ele se referiu à ela. 

 

Questão 10 

Utilizando o conceito da crase, qual das frases abaixo 
demonstra o seu uso correto quanto à regência da 
preposição? 

 

(A) As crianças foram à parque brincar. 

(B) Chegou a conclusão do projeto. 

(C) A resposta foi à pergunta feita. 

(D) Voltamos a casa antes do anoitecer. 

(E) Ele foi a escola para estudar. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considere a seguinte proposição composta: "Se a flor é 
regada, então ela floresce". Sabendo que a flor floresceu, 
pode ser deduzido que:  

 

(A) a flor não foi regada. 

(B) não é possível determinar se a flor foi regada. 

(C) a flor floresceu por outros motivos. 

(D) a flor não floresceu. 

(E) a flor foi regada. 

 

Questão 12 

A sequência numérica segue a seguinte lógica: 3, 9, 16, 22, 
29... Com base nessa regularidade, o próximo número da 
sequência será: 

 

(A) 35. 

(B) 42. 

(C) 33. 

(D) 30. 

(E) 43. 

 

Questão 13 

Em uma fila de banco, três pessoas estão posicionadas: 
Paulo, Maria e Joana. Paulo está na frente de Joana e 
Maria está atrás de Joana. A única posição possível para 
Maria é: 

 

(A) a primeira, logo atrás de Paulo. 

(B) a primeira da fila. 

(C) a segunda da fila. 

(D) a última da fila. 

(E) entre Paulo e Joana. 

 

Questão 14 

A sequência de figuras segue a ordem: círculo, quadrado, 
quadrado, círculo, triângulo, triângulo... A próxima figura 
da sequência será: 

 

(A) triângulo. 

(B) hexágono. 

(C) losango. 

(D) círculo. 

(E) quadrado. 

 

Questão 15 

Considere a proposição: "Pedro é engenheiro e Maria é 
arquiteta". Para que essa proposição seja verdadeira, é 
necessário que: 

 

(A) pelo menos uma das afirmações seja verdadeira. 

(B) somente Maria seja arquiteta, independentemente de 
Pedro. 

(C) efetivamente Pedro seja engenheiro, 
independentemente de Maria. 

(D) tanto Pedro quanto Maria ocupem as respectivas 
profissões. 

(E) todas as afirmações são falsas. 
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Questão 16 

Para a proposição "P ou Q", é correto afirmar que será 
verdadeira quando: 

 

(A) ambas forem falsas. 

(B) apenas Q for verdadeira. 

(C) apenas P for verdadeira. 

(D) ambas as proposições forem verdadeiras. 

(E) pelo menos uma das proposições for verdadeira. 

 

Questão 17 

A sentença "x + 3 = 7" é uma sentença aberta. Para que a 
sentença seja verdadeira, o valor de x deve ser: 

 

(A) 2. 

(B) 4. 

(C) 6. 

(D) 7. 

(E) 9. 

 

Questão 18 

Se A é o conjunto de números naturais ímpares e B é o 
conjunto de números naturais pares, a interseção entre A 
e B será: 

 

(A) todos os números naturais. 

(B) o conjunto vazio. 

(C) o número zero. 

(D) os números múltiplos de 2. 

(E) apenas o número 2. 

 

Questão 19 

Carlos fez um investimento em um fundo que promete um 
rendimento de 5% ao ano, em juros compostos. Se Carlos 
deixar o dinheiro aplicado por 3 anos sem fazer retiradas, é 
correto afirmar que, ao final desse período, o rendimento: 

 

(A) não crescerá, pois o valor investido não mudou. 

(B) será igual ao triplo do valor obtido em um ano. 

(C) será inferior ao valor original investido. 

(D) será maior do que o rendimento obtido no primeiro 
ano, devido ao efeito dos juros compostos. 

(E) será o mesmo a cada ano, pois os juros são fixos. 

 

Questão 20 

Uma loja de animais vende pacotes de ração de três 
sabores diferentes: 10 pacotes de sabor carne, 15 pacotes 
de sabor frango e 5 pacotes de sabor peixe. Se um pacote 
for escolhido aleatoriamente da prateleira, qual é a 
probabilidade de que o sabor escolhido seja frango? 

 

(A) 40%. 

(B) 50%. 

(C) 30%. 

(D) 25%. 

(E) 60%. 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA    

Questão 21 

Em um sistema computacional, a integração entre 
hardware e software é fundamental para garantir o 
funcionamento eficiente e adequado das operações 
realizadas. Neste contexto, a memória RAM desempenha 
um importante papel, e sua capacidade pode influenciar 
diretamente o desempenho geral do sistema.  

 

Assim, considere as seguintes afirmações sobre os 
componentes do hardware e marque a única correta. 

 

(A) O monitor é um dispositivo de entrada que permite a 
interação com o usuário. 

(B) A memória RAM é responsável pelo armazenamento 
permanente de dados e aplicações. 

(C) A CPU realiza o processamento de dados e controla as 
operações do sistema. 

(D) A placa-mãe é responsável por conectar todos os 
componentes de hardware e permitir a comunicação 
entre eles. 

(E) O disco rígido (HDD) oferece uma velocidade de acesso 
superior à da memória SSD. 

 

Questão 22 

No Windows 10, um usuário deseja acessar rapidamente a 
área de trabalho sem fechar ou minimizar manualmente 
cada uma das janelas abertas. 

 

Considerando os atalhos de teclado disponíveis, assinale a 
alternativa que descreve corretamente a ação necessária 
para ocultar todas as janelas abertas e exibir a área de 
trabalho. 

 

(A) Pressionar as teclas Windows + D. 

(B) Clicar com o botão direito na barra de tarefas e 
selecionar "Mostrar janelas lado a lado". 

(C) Pressionar as teclas Ctrl + Alt + D. 

(D) Pressionar as teclas Alt + Tab. 

(E) Pressionar as teclas Ctrl + Shift + Esc. 
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Questão 23 

No Windows 8, a interface foi projetada com uma nova 
tela inicial que substitui o tradicional menu Iniciar. Para 
acessar a área de trabalho tradicional a partir dessa tela 
inicial, é necessário seguir um procedimento específico. 
Assinale a alternativa que corretamente descreve o 
processo para abrir a área de trabalho no Windows 8. 

 

(A) Clicar no bloco Área de Trabalho na tela inicial. 

(B) Pressionar Alt + F4 na tela inicial. 

(C) Clicar com o botão direito na tela inicial e selecionar 
"Área de trabalho". 

(D) Pressionar a tecla Windows no teclado. 

(E) Pressionar o atalho Ctrl + Alt + Del e selecionar "Área 
de trabalho". 

 

Questão 24 

Em uma URL, o caminho especifica o local exato de um 
recurso no servidor. Considerando a URL 
"https://www.siteexemplo.com/usuarios/perfil", 

marque a alternativa que corretamente identifica o 
caminho nessa URL. 

(A) “/usuarios/perfil”. 

(B) “/www”. 

(C) “.com”. 

(D) “https”. 

(E) “www.siteexemplo.com”. 

 

Questão 25 

A tecnologia de computação em nuvem transformou 
significativamente a maneira como os serviços de TI são 
disponibilizados e utilizados, proporcionando maior 
flexibilidade e capacidade de expansão. Ao analisar os 
princípios da computação em nuvem e os tipos de serviços 
oferecidos, leve em conta as afirmações a seguir e indique 
a relacionada ao assunto proposto. 

 

(A) A computação em nuvem não oferece segurança, e 
todas as informações são suscetíveis a vazamentos. 

(B) O Azure é um exemplo de serviço de computação em 
nuvem que não oferece soluções de IaaS. 

(C) O armazenamento em nuvem permite que os usuários 
acessem dados de qualquer lugar, desde que tenham 
uma conexão à Internet. 

(D) IaaS, PaaS e SaaS são tipos de serviços oferecidos 
exclusivamente por provedores de nuvem privada. 

(E) Os serviços de nuvem são sempre gratuitos e não 
exigem investimento financeiro. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS   

Questão 26 

No âmbito da Administração Pública, a licitação é o 
procedimento pelo qual o Estado seleciona a proposta 
mais vantajosa para a contratação de obras, serviços, 
compras e alienações. Considerando a legislação vigente 
sobre licitações (Lei nº 8.666/93 e suas atualizações), 
assinale a alternativa que descreve corretamente o 
princípio básico que norteia os processos licitatórios. 

 

(A) Princípio da vantajosidade, que permite à 
Administração contratar a proposta mais barata 
independentemente das demais condições. 

(B) Princípio da legalidade, onde o processo licitatório 
pode ser realizado de acordo com normas internas da 
entidade pública. 

(C) Princípio da publicidade, que assegura que todos os 
atos do procedimento licitatório sejam transparentes e 
acessíveis ao público. 

(D) Princípio da flexibilidade, permitindo alterações no 
edital de licitação a qualquer momento. 

(E) Princípio da confidencialidade, garantindo que as 
propostas sejam secretas entre os licitantes. 

 

Questão 27 

Indique qual é o princípio da Administração Pública que 
orienta a atuação dos gestores públicos na busca 
constante por resultados mais efetivos, com redução de 
custos e minimização de desperdícios de recursos, 
garantindo assim uma melhor prestação de serviços à 
sociedade. 

 

(A) Princípio da eficiência. 

(B) Princípio da impessoalidade. 

(C) Princípio da publicidade. 

(D) Princípio da moralidade. 

(E) Princípio da legalidade. 
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Questão 28 

Determine o conceito de elasticidade-preço da demanda 
no âmbito da microeconomia, considerando o 
comportamento do consumidor ao se deparar com 
variações no preço de determinado bem ou serviço. 

 

(A) A variação percentual na quantidade demandada de 
um bem em resposta a uma variação percentual no seu 
preço. 

(B) A diferença entre o preço pago pelo consumidor final e 
o custo de produção do bem. 

(C) A relação entre o preço e a quantidade ofertada de um 
bem no mercado. 

(D) A variação dos custos de produção em função do preço 
praticado no mercado. 

(E) A medida da sensibilidade da quantidade demandada à 
variação do preço de um produto ou serviço específico. 

 

Questão 29 

Escolha a alternativa que melhor define o objetivo 
principal dos Pronunciamentos Contábeis emitidos pelo 
CPC (Comitê de Pronunciamentos Contábeis), 
considerando a importância da padronização das práticas 
contábeis no Brasil. 

 

(A) Estabelecer métodos variáveis para contabilização dos 
ativos, permitindo ajustes a cada balanço. 

(B) Uniformizar a contabilidade no Brasil, adequando-a aos 
padrões internacionais, e garantir maior transparência 
e comparabilidade dos demonstrativos financeiros. 

(C) Criar normas flexíveis que garantam autonomia na 
apresentação dos resultados financeiros das 
organizações. 

(D) Permitir que as empresas tenham liberdade para 
modificar seus demonstrativos contábeis conforme 
suas necessidades. 

(E) Harmonizar as práticas contábeis nacionais com as 
normas internacionais, como as IFRS. 

 

Questão 30 

Em relação ao exercício financeiro na administração 
pública, é correto afirmar que ele corresponde: 

 

(A) ao período de dez meses, ajustado pelo calendário 
fiscal. 

(B) ao período que varia conforme a legislação de cada 
ente federado. 

(C) ao período de doze meses, iniciando-se em 1º de abril 
de cada ano. 

(D) ao período de quinze meses, seguindo o ano civil. 

(E) ao período de doze meses, com início em 1º de janeiro 
de cada ano. 

 

Questão 31 

No contexto da receita pública, o estágio em que o Estado 
realiza a verificação do direito ao recebimento dos valores 
é chamado de: 

 

(A) inscrição. 

(B) lançamento. 

(C) previsão. 

(D) arrecadação. 

(E) recolhimento. 

 

Questão 32 

A modalidade de empenho utilizada para despesas cujo 
valor total não pode ser previamente determinado 
denomina-se: 

 

(A) empenho residual. 

(B) empenho global. 

(C) empenho estimativo. 

(D) empenho ordinário. 

(E) empenho eventual. 

 

Questão 33 

A dívida fundada, também chamada de consolidada, é 
caracterizada como: 

 

(A) obrigações de pequeno valor, com liquidação rápida. 

(B) dívida contraída para ser liquidada dentro do mesmo 
exercício financeiro. 

(C) dívidas resultantes de insuficiência momentânea de 
caixa. 

(D) passivos exigíveis cujo vencimento ultrapassa o 
exercício financeiro. 

(E) dívida de curto prazo gerada por operações de crédito. 

 

Questão 34 

A execução patrimonial no contexto da administração 
pública envolve: 

 

(A) a gestão de ativos financeiros de curto prazo. 

(B) apenas a verificação dos valores de caixa disponíveis 
para o ente público. 

(C) o acompanhamento exclusivo das obrigações 
financeiras do ente público. 

(D) o controle e registro das variações qualitativas e 
quantitativas do patrimônio público. 

(E) o registro contábil de receitas arrecadadas e despesas 
executadas. 
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Questão 35 

De acordo com a Lei nº 14.230/2021, que disciplina os atos 
de improbidade administrativa, identifique a alternativa 
que define corretamente quem pode ser considerado 
agente público para os fins desta Lei. 

 

(A) Somente chefes de departamentos públicos. 

(B) Qualquer pessoa que exerça função pública temporária 
ou permanente. 

(C) Exclusivamente ocupantes de cargos comissionados. 

(D) Apenas funcionários de autarquias. 

(E) Somente servidores concursados. 

 

Questão 36 

A auditoria da receita orçamentária desempenha um papel 
fundamental na fiscalização da arrecadação pública, 
visando identificar a regularidade e a conformidade dos 
lançamentos fiscais em relação às receitas efetivamente 
arrecadadas. Nesse sentido, é essencial analisar: 

 

(A) o impacto das despesas de capital na receita corrente. 

(B) a legalidade das isenções concedidas pelo ente público. 

(C) a execução das despesas em comparação com as 
receitas previstas. 

(D) o controle dos restos a pagar acumulados no exercício. 

(E) a regularidade dos lançamentos fiscais e sua 
correspondência com a arrecadação. 

 

Questão 37 

Quanto às sanções previstas na Lei nº 14.230/2021, 
identifique a alternativa que descreve corretamente uma 
sanção aplicável ao agente público que comete ato de 
improbidade administrativa. 

 

(A) Prisão administrativa. 

(B) Aposentadoria compulsória. 

(C) Suspensão do direito de votar. 

(D) Redução de salário em 50%. 

(E) Perda de bens ou valores acrescidos ilicitamente ao 
patrimônio. 

 

Questão 38 

Na auditoria contábil, o auditor tem o papel de examinar 
as demonstrações financeiras de uma empresa para 
assegurar que estejam em conformidade com as normas e 
os princípios contábeis. Portanto, o objetivo principal de 
uma auditoria contábil é o de: 

 

(A) controlar diretamente as operações financeiras da 
empresa. 

(B) determinar o valor de mercado dos ativos da empresa. 

(C) avaliar a eficiência operacional da empresa. 

(D) verificar a legalidade dos contratos firmados pela 
empresa. 

(E) emitir uma opinião técnica sobre a adequação das 
demonstrações financeiras, garantindo que reflitam a 
realidade econômico-financeira da empresa. 

 

Questão 39 

A Lei Complementar n.º 101/2000, conhecida como Lei de 
Responsabilidade Fiscal, foi criada para estabelecer 
normas que visam a responsabilidade na gestão fiscal. Um 
dos principais objetivos dessa Lei é: 

 

(A) isentar a administração pública de prestar contas à 
sociedade. 

(B) permitir a criação de despesas sem a devida previsão 
orçamentária. 

(C) facilitar a obtenção de empréstimos internacionais. 

(D) garantir a transparência na arrecadação e na aplicação 
dos recursos públicos. 

(E) aumentar os limites de endividamento sem controle. 

 

Questão 40 

A Lei n.º 10.028, de 19 de outubro de 2000, traz 
importantes inovações relacionadas à licitação e à 
contratação de serviços pela administração pública. Uma 
das principais disposições dessa Lei é: 

 

(A) a simplificação dos processos de compra para empresas 
estatais. 

(B) a inclusão de critérios de sustentabilidade nas 
licitações. 

(C) a dispensa     de      licitação       para       obras        acima      
de     R$ 1.000.000,00. 

(D) a obrigatoriedade da licitação em todos os casos, 
independentemente do valor. 

(E) a possibilidade de contratação direta sem justificativa 
em todos os casos. 

 


